
Сутність і зміст інформаційних технологій (основні відомості, нормативні 

документи, види та їх різновиди). 

 

Інформаційні технології — сукупність методів, виробничих і 

програмно-технологічних засобів, об'єднаних у технологічний ланцюжок, що 

забезпечує збирання, зберігання, обробку, висновок і поширення інформації. 

Інформаційні технології призначені для зниження трудомісткості процесів 

використання інформаційних ресурсів. 

Початок ХХІ століття характеризує суспільство як постіндустріальне 

(інформаційне), в якому здійснюється інформатизація всіх галузей науки і 

освіти. 

Інформатизація суспільства — це глобальний соціальний процес, 

особливість якого полягає в тому, що домінуючим видом діяльності в сфері 

суспільного виробництва є збирання, нагромадження, продукування, 

оброблення, зберігання, передавання та використання інформації. Ці процеси 

здійснюються на основі сучасних засобів процесорної та обчислювальної 

техніки, а також на базі різноманітних засобів інформаційного обміну. 

Інформатизація суспільства, як наголошується в сучасній літературі 

забезпечує: 

— активне використання інтелектуального потенціалу, що постійно 

розширюється, сконцентрованого в друкованому фонді, науковому, 

виробничому та іншому видах діяльності його членів; 

— інтеграцію інформаційних технологій з науковим, виробничим, 

ініціюючим розвитком усіх сфер суспільного виробництва, інтелектуалізацію 

трудової діяльності; 

— високий рівень інформаційного обслуговування, доступність будь- 

якого члена суспільства до джерел достовірної інформації, візуалізацію 

представленої інформації, правдивість використаних даних. 

Інформаційно-комунікаційні технології або ІКТ — засоби, пов'язані зі 

створенням, збереженням, передачею, обробкою і управлінням інформації. 



Цей широко вживаний термін включає в себе всі технології, що 

використовуються для спілкування та роботи з інформацією. 

З появою персональних комп’ютерів з’явився термін “нові інформаційні 

технології”, під яким розуміють впровадження нових підходів до процесу, що 

орієнтований на розвиток інтелектуальна творчого потенціалу людини з 

метою підвищення його ефективності, завдяки застосуванню сучасних 

технічних засобів. На сучасному етапі методи, способи і засоби безпосередньо 

взаємопов'язані з комп'ютером, тому їх іще називають комп'ютерні технології. 

Нові інформаційні технології характеризуються наявністю всесвітньої 

мережі Інтернет, такими її сервісами, як електронна пошта, телекомунікації, 

що надають широкі можливості. Жива комунікація невід’ємна від 

інформаційних технологій, тому на сучасному етапі розвитку технічних і 

програмних засобів інформаційні, технології називають інформаційно-

комунікаційними. У цих комунікаціях комп'ютер займає своє місце. Він 

забезпечує комфортну, індивідуальну, різноманітну, високоінтелектуальну 

взаємодію об'єктів комунікації. 

Узагалі ІКТ можна визначити як сукупність різноманітних 

технологічних інструментів і ресурсів, які використовуються для забезпечення 

процесу комунікації та створення, поширення, збереження та управління 

інформацією. 

Під технологічними інструментами та засобами мають на увазі 

комп’ютери, мережа Інтернет, радіо- та телепередачі, а також телефонний 

зв’язок. 

Поєднуючи інформаційні та комунікаційні технології, проектуючи їх на 

мисливську практику необхідно зазначити, що основним завданням, яке стоїть 

перед їх впровадженням є адаптація людини до життя в інформаційному 

суспільстві. 

По-перше, впровадження ІКТ у сучасну освіту суттєво прискорює 

передавання знань і накопиченого технологічного та соціального досвіду 

людства не тільки від покоління до покоління, а й від однієї людини до іншої. 



По-друге, сучасні ІКТ, підвищуючи якість працездатності й освіти, 

дають змогу людині успішніше й швидше адаптуватися до навколишнього 

середовища, до соціальних змін. Це дає кожній людині можливість 

одержувати необхідні знання як сьогодні, так і в постіндустріальному 

суспільстві. 

По-третє, активне й ефективне впровадження цих технологій в 

повсякдення є важливим чинником створення нової системи господарства, що 

відповідає вимогам ІС і процесу модернізації традиційної системи в силу 

вимог постіндустріального суспільства. 

Важливість і необхідність впровадження ІКТ у процес виробництва 

обґрунтовується міжнародними експертами і вченими. ІКТ торкаються всіх 

сфер діяльності людини, але, мабуть, найбільш сильний позитивний вплив 

вони мають на освіту, оскільки відкривають можливості впровадження 

абсолютно нових методів виробництва і навчання. 

Глобальне впровадження комп'ютерних ІКТ у всі сфери діяльності, 

формування нових комунікацій і високоавтоматизованого інформаційного 

середовища стало не тільки початком перетворення традиційної системи 

господарства, а й першим кроком до формування інформаційного суспільства. 

Головним чинником, що визначає важливість і доцільність модернізації 

системи виробництва, що склалася, включаючи й українську, є потреба 

відповісти на основні виклики, зроблені людству XXI століттям 

− необхідність переходу суспільства до нової стратегії розвитку на основі 

знань і високоефективних інформаційно-комунікаційних технологій; 

− фундаментальна залежність нашої цивілізації від тих здібностей і 

якостей особистості, що формуються освітою; 

− можливість успішного розвитку суспільства тільки на засадах 

ефективного використання ІКТ; 

− щонайтісніший зв'язок між рівнем добробуту нації, національною 

безпекою держави і станом освіти, застосуванням ІКТ. 



Прикладом успішної реалізації ІКТ стала поява Інтернету − глобальної 

комп'ютерної мережі з її практично необмеженими можливостями збирання та 

збереження інформації, передавання її індивідуально кожному користувачеві. 

Інтернет швидко знайшов застосування в науці, освіті, зв'язку, засобах 

масової інформації, включаючи телебачення, в рекламі, торгівлі, а також в 

інших галузей людської діяльності. Перші кроки із впровадження Інтернету в 

систему мисливського господарства показали його величезні можливості для 

її розвитку. Разом з тим, вони виявили труднощі, котрі необхідно подолати для 

повсякденного застосування мережі виробничих господарствах. Проте 

необхідно враховувати, що це потребує значних затрат на організацію 

навчання порівняно з традиційними технологіями, що пов'язане з 

необхідністю використання значної кількості технічних (комп'ютери, модеми 

тощо), програмних (підтримка технологій навчання) засобів, а також з 

підготовкою додаткової організаційно-методичної допомоги (спеціальні 

інструкції для тих, хто навчається, та для викладачів), нових підручників і 

навчальних посібників. Нині відбувається накопичення досвіду, пошук шляхів 

підвищення якості навчання і нових форм використання ІКТ у різних виробних 

процесах. Певні труднощі використання ІКТ в освіті виникають у зв’язку з 

відсутністю не тільки методичної бази їх використання, а й методології 

розробки ІКТ для освіти, що примушує керівника на практиці орієнтуватися 

лише на власний досвід і вміння емпірично шукати шляхи ефективного 

застосування інформаційних технологій. 

Інформатизація суспільства пов’язана, насамперед, з розвитком 

комп’ютерної техніки, різноманітного програмного забезпечення, глобальних 

мереж (Інтернет), мультимедійних технологій. 

Виникнення та розвиток інформаційного суспільства припускає широке 

застосування інформаційно-комунікаційних технологій в освіті, що 

визначається багатьма чинниками. 


